

公論

再建構預防、檢測、治療三位一體的防疫措施

近期台灣新冠疫情確診人數連破數萬人，顯示台灣一如國外一樣被 Omicron 破門而入，二〇二一年十一月月底，全球的主流毒株還是 Delta，在大部分國家的測序結果顯示 Delta 導致了其中九十九%至一百%的新冠感染案例。然而，至二〇二二年二月底，美國、英國、法國、德國、日本的測序結果顯示九十九%至一百%的新冠案例是由 Omicron 變異株導致，因此政府防疫工作有必要重新調整來面對日趨嚴重疫情。

在經濟全球化的現在，大部分國家無法獨立於世界而生存。國際人員的往來，貨物的進出口將全球緊緊聯繫起來。全球防疫基

本遵循「木桶效應」，即全球防疫的最終結果取決於「短期」而非「長期」。隨著歐美部分國家陸續宣佈停止防疫限制，因此當一定數量的國家決定放棄「病毒清零」時，已經決定了新冠病毒無法像天花一樣，在全球範圍內被完全消滅，新冠病毒將大概率長期存在。

政府是否像外國一樣採取更寬鬆的防疫措施是否可行？這一問題取決於多個因素。其中關鍵的問題在於，台灣的醫療資源是否充足？是否會造成無法承受的因感染導致的病死率數量？

因此，當前防疫措施為建構「預防、檢測、治療」三位一體，疫苗施打仍舊是重中之重，除建

(聞博/大學教師)

創造屬於我們新一代的未來
書寫屬於我們新一代的故事

~澳門經濟民生聯盟成立典禮劉家裕主席致辭全文



澳門經濟民生聯盟主席劉家裕

五月繁花似錦，綠蔭如海，一切都顯得熱情洋溢、生機盎然。在此，非常感謝大家在百忙之中，撥冗蒞臨本會的成立典禮，一起見證澳門經濟民生聯盟的誕生。

自澳門回歸以來，我們見證了「一國兩制」的巨大成功，更目睹了祖國的全面騰飛、民族的偉大復興，推動了澳門與內地的更緊密合作；而本澳經濟亦隨之迎來了飛速發展，各行各業的興起，增添了這座小城的繁榮色彩。但由於這兩年受到新冠疫情的影響

響，無論是國家、澳門特區，還是本澳企業以至每一位市民，都面臨著不可預測的挑戰和變數。

正因如此，我們一班在不同領域、不同範疇的中青年精英今日齊聚一堂，肩負起「抗疫情、穩經濟、保民生」這一社會責任的重

大使命，共同組成澳門經濟民生聯盟，為家國建設、繁榮穩定而努力。

社會好先要經濟好，而經濟又與民生密不可分、息息相關。所以在「後疫情時代」，我們理應積極思考如何主動地調整自身、擁抱變化、互相扶持。當下，經營困難、面臨失業危機、生活壓力大等，已然成為大部分澳門中小微企以及民眾普遍面對的難題，因此需要更多有志之士團結力量去關注社會大眾，去幫助澳門中小企業找出路、搭渠道、拓市場。

民之所盼、政之所向。澳門經濟民生聯盟將努力成為澳門市民與特區政府之間的溝通平台；關注社會熱點、反映大眾呼聲，切實為本澳中小微企和廣大市民做實事、做好事；同時集思廣益，研究經濟民生層面的前瞻性策略，以此作為澳門特區政府未來施政的參考。總而言之，保持澳門經濟平穩健康發展、穩就業、建設數字化社會、預見並解決社會潛在隱憂、全民齊心防疫，助力特區

行穩致遠，需要我們每一個人參與其中。

除此之外，澳門各界亦必須要緊抓《十四五規劃綱要》的機遇，積極融入國家發展大局，把握國家「雙循環」、粵港澳大灣區、橫琴粵澳深度合作區以及「一帶一路」等國家發展戰略為我們帶來的機遇。

國家正擴大內需，因此，澳門經濟民生聯盟必定在兼顧本澳中小微企、為澳門市民服務的同時，積極與大灣區、深合區的相關政府單位展開緊密合作，讓有意投身內地發展的澳門企業和居民，特別是澳門創新創業青年，能夠及時有效地獲取更多相關的內地資訊，務實推動澳門與內地的交流合作，為澳門加快經濟適度多元化發展做出積極努力。

在未來澳門經濟民生聯盟將帶領全體全人，積極參與澳門經濟民生事務，支持澳門特區政府依法施政。我深信，通過各位、各界人士的支持與關愛，以及本會全人同心同德努力下，澳門經濟民生聯盟定會秉承創會宗旨，推動會務蒸蒸日上，為社會貢獻綿力；而我們，亦定會一起勇於面對挑戰，迎难而上，用創新的思維豐富自己、帶動正能量，創造屬於我們新一代的未來、紀錄屬於我們新一代的瞬間、書寫屬於我們新一代的故事。